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Raadsvergadering d.d. 19 juni 2025  
 

Zaaknummer Z-25-560440 

Documentnummer DOC-25-1042441 

Onderwerp Ontheffing ingezetenschap wethouder J.H.N. Broeders 

Portefeuillehouder(s) Michiel Pijl 

Samenvatting 
De raad wordt voorgesteld wethouder J.H.N. Broeders ingaande 11 juli 2025, ontheffing te 
verlenen van het vereiste van ingezetenschap van onze gemeente voor de duur van 1 jaar. 
 

 
Ontwerp raadsbesluit 
 
De raad van de gemeente Medemblik, 
 
gelezen het bijbehorend voorstel van het presidium d.d. 12 mei 2025; 
 
Gelet op artikel 36a van de Gemeentewet; 
 
 
 
 

b e s l u i t 
 
Aan de wethouder J.H.N. Broeders ingaande 11 juli 2025, ontheffing te verlenen van het 
vereiste van ingezetenschap van onze gemeente voor de duur van 1 jaar. 
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, 
gehouden op 19 juni 2025. 
 
 
De griffier, De voorzitter, 

  

  
 
 
 
 



 

 

Voorstel van het presidium d.d. 12 mei 2025 
 
Ter besluitvorming 
 
Aanleiding 
In de Gemeentewet staat dat voor het wethouderschap dezelfde vereisten gelden als voor het 
raadslidmaatschap, waaronder het vereiste dat de wethouder ingezetene moet zijn van de 
gemeente waarin hij wethouder wordt. Van dat vereiste van ingezetenschap kan de raad voor de 
duur van één jaar ontheffing verlenen. De gemeenteraad van Medemblik heeft wethouder J.H.N. 
Broeders bij besluiten van 11 juli 2022, 22 juni 2023 en 20 juni 2024 deze ontheffing verleend. De 
ontheffing kan in bijzondere gevallen, telkens met een periode van één jaar, worden verlengd. 
Aangezien wethouder J.H.N. Broeders niet in Medemblik woont, wordt de raad opnieuw 
gevraagd hem ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap voor de duur van één 
jaar. 
 
Voorgesteld besluit 
Aan de wethouder J.H.N. Broeders ingaande 11 juli 2025, ontheffing te verlenen van het 
vereiste van ingezetenschap van onze gemeente voor de duur van 1 jaar. 
 
Beoogd resultaat 
Het verlenen van ontheffing aan wethouder J.H.N. Broeders van het vereiste van ingezetenschap. 
 
Argumenten 
In de Gemeentewet is geregeld dat de gemeenteraad de wethouders benoemt. In de 
Gemeentewet is een aantal vereisten opgenomen waaraan de wethouders dienen te voldoen. 
 
Voor de vereisten voor het wethouderschap wordt in artikel 36a verwezen naar de vereisten die 
ook gelden voor het raadslidmaatschap (artikel 10). Een wethouder dient tenminste 18 jaar te zijn, 
niet uitgesloten te zijn van het kiesrecht, ingezetene te zijn van de gemeente en EU-onderdaan te 
zijn of over een geldige verblijfstitel te beschikken. Voorts kan geen sprake zijn van een 
onverenigbare betrekking als bedoeld in artikel 36b van de Gemeentewet. 
 
Het vereiste van ingezetenschap van de wethouder is vastgelegd in artikel 36a, eerste lid, van de 
Gemeentewet. De raad kan in bijzondere gevallen ontheffing verlenen, telkens met een periode 
van een jaar (tweede lid). Daarbij kan het gaan om het volgende: 
- er is nog geen geschikte woning in nieuwe gemeente voorhanden; 
- de huidige woning is niet te verkopen; 
- de gezinssituatie staat een directe verhuizing in de weg; 
- de wethouder woont in een buurgemeente en kan door op en neer te reizen goed functioneren 
en is goed zichtbaar in de gemeente. 
 
Wethouder J.H.N. Broeders is woonachtig in de gemeente Drechterland. Voor hem wordt een 
ontheffing van het ingezetenschap gevraagd. 
 



 

 

Kanttekeningen 
--  
 
Financiën 
-- 
 
Juridische Zaken 
-- 
 
Participatie 
-- 
 
Communicatie 
Het besluit wordt op de gebruikelijke wijze bekend gemaakt. 
 
Bijlagen 
-- 
 
 
Commissie d.d. 2 juni 2025 


